Odpovédi ¢eskych Zaku
Odpovéd’ 10 70 79 99
Cetnost (%) 2015 53,1 34,1 7,5 5,3

Ulohu 7aci zodpovédéli zcela spravné zhruba v poloviné piipadii, coZ je Giroven rovné mezindrodnimu
praméru. Uloha je pro zaky komplikovana ze dvou diivodii. Prvnim je skute¢nost, Ze zaci musi udélat
informaci o kazdém z druht organismu zvlast. Druhym je skutecnost, Ze se jedna o tlohu s otevienou
odpovédi. Spravnymi odpovédmi mohla byt napt. voda, vzduch (kyslik), potrava, misto k Ziti. Na otazku
stacilo odpovédét jednoslovné. V radé pripadii se vsak stalo, ze ¢esti zaci uvedli, ze jednu z véci potiebuji
rostliny a jinou Zivocichové. To pravdépodobné souvisi s nepozornym prectenim zadani ulohy. Lze se
tedy domnivat, Ze pokud by se jednalo o ulohu s vybérem odpovédi, byl by vysledek ¢eskych zak lepsi.

Uloha P3 (S01-03)

Ktera zvirata se staraji o sva mladata?
A) krysy a kachny
B) krysy a komafri
C) zelvy a kachny
D) Zelvy a komafri

Cil ulohy:  Porovnat télesné vlastnosti a zptisoby chovani hlavnich skupin a popsat rozdily mezi
nimi

Dovednost: Pouzivani znalosti

Obtiznost: 4

Uspésnost (%) Celkem Divky Chlapci
Ceskd republika (2011) 45,0 45,3 44,7
Ceskd republika (2015) 55,9 57,0 54,9
Mezindrodni priumér (2015) 42,8 43,1 42,5

Odpovédi ¢eskych zaka

Odpovéd’ A B C D
Cetnost (%) 2011 45,0 4,1 45,8 2,0
Cetnost (%) 2015 55,9 2,3 38,2 0,5

Ulohu fesili Zaci v roce 2015 s vy$si uspé$nosti, nez tomu bylo v roce 2011, a dosahli lepsiho vysled-
ku, nez je mezindrodni primér. Uloha vychézi ze vzdélévaciho obsahu, ktery je na prvnim stupni
vyucovan, jsou vSak voleny netradi¢ni organismy, u kterych se ma rozhodnout, zda dospélci pecuji
o mladata, ¢ nikoli. Zaci pravdépodobné i z bézné zkusenosti snadno vytadili varianty nabizenych
odpovédi, ve kterych figurovali komari. Pak jiz bylo nutno uplatnit znalost o chovani savca, plazi
a ptakd. Typicka je péce o potomstvo zejména u savcl a ptakd, nikoli u plazt (az na vyjimky), roli
vSak mohla sehrat skutecnost, ze chovani Zelvy vici mladatim neni zakém prili§ znamo. Nejedna se
o organismus, ktery znaji z ptirodniho prosttedi CR, a bézné se o ném nevyucuje. Proto také s po-
mérné vysokou cetnosti volili Zaci chybnou odpoved C.
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